

Бѣлополье, Сумскаго уѣзда (корреспонд. „Южнаго Края“). Въ настоящемъ учебномъ году наше бѣлопольское двухъ-классное образцовое училище объявило о приемѣ учениковъ съ 1-го по 16-е августа. Желающихъ поступить оказалось 80 человѣкъ, но всѣ они не могли быть приняты вслѣдствіи того, что наемное помѣщеніе училища можетъ вмѣщать въ себѣ только 150 учениковъ, а такъ какъ прежде поступившихъ учениковъ было 114, то очевидно, что изъ 80 претендентовъ училище могло принять только 36, а остальнымъ 44 должно было отказать. Нужно было видѣть то огорченіе родителей и дѣтей, тѣ слезы, которыя проливались тѣми и другими, чтобы понять, что училище является необходимой и существенной потребностю. Училище обратилось съ вопросомъ,—что дѣлать съ непринятыми учениками,—къ городскому управлению, но оно въ ответѣ только беспомощно развелось руками. Очевидно, что въ виду такого запроса на образованіе, необходимо устроить такое училище, которое могло бы вмѣщать всѣхъ желающихъ получать образованіе. Городъ, при скучномъ своемъ бюджетѣ въ 14,000 руб., и такъ затрачиваетъ на народное образованіе до 2,500 руб., что составляетъ почти 18% всѣхъ расходовъ, и безъ помощи извнѣ не въ состояніи удовлетворить вышеуказанной потребности. Удовлетворить же ей было-бы совсѣмъ не такъ трудно, разъ только признаютъ необходимымъ и постараются сдѣлать слѣдующее: впервыхъ, устроить на средства городскаго общества, съ воспомоществованіемъ со стороны правительства и земства, двухъ-классное училище на 180 учениковъ, съ тѣмъ, чтобы при одномъ нормальномъ первомъ классѣ существовало два вторыхъ класса—нормальный и параллельный, вовторыхъ, по окраинамъ города устроить при помощи сельскихъ обществъ, съ одной стороны, и съ другой—земства—(которое, къ слову сказать, ни одной копѣйкой не помогаетъ Бѣлополью въ дѣлѣ народнаго образованія) нѣсколько одно-классныхъ сельскихъ школъ. Этимъ достигалось бы то, что ученики, окончивши курсъ сельскихъ школъ и желающіе продолжать свое образованіе, могли бы поступать во второй параллельный классъ, вслѣдствіе чего число лицъ съ полнымъ школьнімъ образованіемъ увеличилось бы и расходы города на народную школу были бы производительнѣй; а то въ настоящее время, въ продолженіи четырехъ лѣтъ, число оканчивающихъ курсъ колеблется между 6 и 9, что составляетъ крайне малый процентъ общаго числа учащихся. Что же касается помощи со стороны сельскихъ обществъ, то въ настоящее время это тѣмъ болѣе возможно, что бѣлопольское сельское общество получило отъ правительства 62,000 р. за землю. Тутъ то и нужно бы участіе земства, которое направило бы общество на добрую дѣло и не дало бы возможности расточить такую громадную сумму непроизводительно.